
 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

• Για τον κο Υπουργό Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας 

Θέμα: «Υποστελέχωση πυροσβεστικών υπηρεσιών της περιφέρειας ΑΜ-Θ» 
 

Ο βουλευτής Ξάνθης της Νέας Αριστεράς, Χουσεΐν Ζεϊμπέκ, καταθέτει ως Αναφορά 

προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας, την επιστολή του 

Σωματείου Πυροσβεστών Μακεδονίας – Θράκης & Βορείου Αιγαίου, σχετικά με την 

υποστελέχωση των πυροσβεστικών υπηρεσιών της Περιφέρειας ΑΜ-Θ, με στόχο την 

άμεση στελέχωση και κάλυψη των υπηρεσιακών αναγκών για την εύρυθμη και 

ασφαλή λειτουργία των υπηρεσιών των Νομών Καβάλας, Δράμας, Ξάνθης, Ροδόπης 

και  Έβρου. 

Στην επιστολή γίνεται λόγος για κενά σε προσωπικό που είναι πολύ μεγαλύτερα από 

αυτά που αναγράφονται στο πρόσφατο οργανόγραμμα των υπηρεσιών, με την 

περιφέρεια ΑΜ-Θ τα τελευταία χρόνια να καταγράφει τον μεγαλύτερο αριθμό 

αγροτοδασικών πυρκαγιών ανά την επικράτεια, σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία. 

Επιπλέον, σημειώνεται πως οι βάρδιες των υπηρεσιών πόλεων θα έπρεπε να 

λειτουργούν με 9 και 10 άτομα και τρεις Πυροσβεστικές εξόδους, όπως και τα 

πληρώματα των εξόδων να είναι των τριών και όχι των δύο ατόμων, ώστε να 

καλύπτονται επαρκέστερα οι περιπτώσεις των αστικών πυρκαγιών: «ο χρόνος 

απόκρισης σε υπηρεσίες έκτακτης ανάγκης σε συνδυασμό με το έμψυχο δυναμικό 

είναι ο καθοριστικός παράγοντας , για την ομαλή χωρίς καθυστερήσεις αντιμετώπιση 

οποιοδήποτε συμβάντος  προκύψει (αστική πυρκαγιά, τροχαίο, διάσωση, δασική 

πυρκαγιά)», αναφέρεται χαρακτηριστικά. 

Επιπλέον τονίζεται πως στην περιφέρεια ΑΜ-Θ οι υπηρεσίες που ακολουθούν με 

μειωμένο  προσωπικό έως και 30%  είναι αυτές τις Π.Υ Δράμας, Χρυσούπολης, 

Κομοτηνής, Ξάνθης, Ελευθερούπολης, Σαμοθράκης, Διδυμοτείχου και Ορεστιάδας, 

ενώ γίνεται ειδική αναφορά στην ανάγκη στήριξης και ενίσχυσης της Π.Υ. Καβάλας, 

που έχει χάσει μεγάλο μέρος του δυναμικού της τα τελευταία χρόνια (μόλις 35 

υπηρετούντες υπάλληλοι το 2026 εν αντιθέσεις με τους 69 του 2017), καθώς είναι 

επιφορτισμένες α) με 4 επιχειρήσεις SEVEZOIII  (Λιπάσματα – Πετρέλαια – Δεξαμενές 

καυσίμων ), β) 3 Λιμένες αιχμής, 4) Δασικά οικοσυστήματα (περιαστικό δάσος 

Καβάλας, Παγγαίο, Σύμβολο Όρος τα όρη Λεκάνης και δ) τη νήσο Θάσο με τεράστιο 

δασικό σύμπλεγμα και τον πληθυσμό της να αυξάνεται κατακόρυφα τους 

καλοκαιρινούς μήνες λόγο τουρισμού. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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[Πληκτρολογήστε εδώ] 
 

Με βάση τα παραπάνω το Σωματείο Πυροσβεστών Μακεδονίας – Θράκης & Βορείου 

Αιγαίου, σημειώνει πως αποτελεί επιτακτική ανάγκη η άμεση ενίσχυση με έμψυχο 

δυναμικό για την ομαλή λειτουργία των υπηρεσιών που λειτουργούν - όλο το χρόνο 

- σε 24ωρη  βάση, για την προστασία των πολιτών, της περιουσίας τους , και του 

φυσικού περιβάλλοντος.      

Επισυνάπτεται η σχετική επιστολή. 

Παρακαλούμε για την άμεση εξέταση της Επιστολής, για την απάντηση και την 

ενημέρωσή μας σχετικά με τις ενέργειές σας. 

 

Αθήνα, 02.03.2026 

 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

Ζεϊμπέκ   Χουσεΐν  
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ΑΡ.  ΠΡΩΤ :  127                                                                                   ΚΟΜΟΤΗΝΗ :   27-02-2026 

 
Θέμα : Υποστελέχωση πυροσβεστικών υπηρεσιών της περιφέρειας ΑΜΘ 

 
Αξιότιμοι Βουλευτές   

 
 Οι ελλείψεις προσωπικού στις περισσότερες υπηρεσίες της Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, 

χτυπά τον κώδωνα κινδύνου, για  άμεση στελέχωση τους και  κάλυψη   υπηρεσιακών  αναγκών σε 

έμψυχο δυναμικό για την εύρυθμη και ασφαλή λειτουργία των υπηρεσιών των Νομών Καβάλας, 

Δράμας, Ξάνθης, Ροδόπης και  Έβρου . 

 

Τα κενά σε προσωπικό είναι πολύ μεγαλύτερα από αυτά που αναγράφονται στο πρόσφατο 

οργανόγραμμα των υπηρεσιών, με το Νομό Καβάλας στο κόκκινο,  και την περιφέρεια Α.Μ.Θ. τα 

τελευταία χρόνια να σημειώνει τον μεγαλύτερο αριθμό αγροτοδασικών πυρκαγιών ανά την 

επικράτεια .  Τα στοιχεία και οι αριθμοί μιλούν από μόνα τους . 

 

Δυστυχώς το σύνολο  των υπηρεσιών πόλεων εδώ και μία πενταετία λειτουργεί  με βάρδιες των 5 ή 6 

ατόμων και  δυο Πυροσβεστικές εξόδους (πρώτη και δεύτερη), ενώ θα έπρεπε να λειτουργούν σε 

βάρδιες των 9 ή 10 ατόμων  και  τρεις Πυροσβεστικές  εξόδους όπως προβλέπετε  όπως και  τα 

πληρώματα εξόδων να είναι των 3 ατόμων και όχι  δύο ατόμων με (οδηγό και μάχιμο).  

 

Έτσι σε περίπτωση εκδήλωσης μιας αστικής πυρκαγιάς από την υπηρεσία φεύγουν ταυτόχρονα  δυο 

πυροσβεστικές έξοδοι (2 οχήματα) με πλήρωμα των  4 ή 5 ατόμων  αναλόγως του αριθμού  βάρδιας,  

με την αναχώρηση τους καλείται  ταυτόχρονα η άμεση επιφυλακή,  η οποία θα χρειαστεί ένα εύλογο 

χρονικό διάστημα να βρεθεί στην υπηρεσία ώστε να αναλάβει καθήκοντα και να αναπληρώσει τους 

συναδέλφους που έφυγαν στο συμβάν . 

 

Το κρίσιμο αυτό χρονικό διάστημα που μεσολαβεί  μέχρι  η άμεση επιφυλακή  αναλάβει υπηρεσία,   

αν προκύψει δεύτερο έτερο  συμβάν τότε αυτό αντιμετωπίζεται σε δεύτερο χρόνο και όχι άμεσα όπως 

θα έπρεπε .  

 

Ο χρόνος απόκρισης σε υπηρεσίες έκτακτης ανάγκης σε συνδυασμό με το έμψυχο δυναμικό είναι ο 
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καθοριστικός παράγοντας , για την ομαλή χωρίς καθυστερήσεις αντιμετώπιση οποιοδήποτε συμβάντος  

προκύψει (αστική πυρκαγιά, τροχαίο, διάσωση, δασική πυρκαγιά). 

 Κατ ελάχιστο οι υπηρεσίες πόλεως  πρέπει να διαθέτουν τρεις Πυροσβεστικές εξόδους  (3 οχήματα)  

με 8 άτομα πλήρωμα συν τον Αξιωματικό βάρδιας . 

  

Στο κόκκινο ο Νομός Καβάλας  

Το προσωπικό της  Π.Υ. Καβάλας σε βάθος περίπου δεκαετίας έχει μειωθεί  κατά το ήμισυ,  από τους 

69 υπηρετούντες υπαλλήλους το 2017, φτάσαμε στους 35  το  2026, έτσι λόγο της χρόνιας  μη 

αναπλήρωσης με νεώτερο προσωπικό προς αντικατάσταση αυτών που αποχωρούν ,  έτσι πέραν της 

υποστελέχωσης  της υπηρεσίας,  αυξάνει δραματικά και ο μέσος όρος ηλικίας  των  υπηρετούντων στα 

51 έτη . 

 

Στο Νομό Καβάλας,  επίσης λειτουργούν η Πυροσβεστική Υπηρεσία Αερολιμένα Καβάλας, η 

Πυροσβεστική Υπηρεσία Λιμένα Καβάλας και η νεοσύστατη 21η Ε.ΜΟ.Δ.Ε. (Δασικών επιχειρήσεων), 

που ορθό θα ήταν η στελέχωση τους να μην επηρεάζει και να λειτουργεί εις βάρος των Υπηρεσιών - 

Καβάλας - Χρυσούπολής - Ελευθερούπολής που από το 2017 λειτουργούν ως αιμοδότες προσωπικού. 

Η  συνεχή αυτή  ροή  προσωπικού σε βάθος χρόνου για τη στελέχωση των νεοσύστατων υπηρεσιών  

έχει δημιουργήσει σοβαρά προβλήματα εύρυθμης και ομαλής λειτουργίας των υπαρχόντων 

υπηρεσιών,   κατ επέκταση την ασφάλεια των πολιτών, αλλά και την ασφάλεια του προσωπικού που 

υπηρετεί σ αυτές . 

 

Οι υπηρεσίες της  Καβάλας είναι επιφορτισμένες με : 

 

❖ 4 επιχειρήσεις SEVEZOIII  (Λιπάσματα – Πετρέλαια – Δεξαμενές καυσίμων ) 

❖ 3 Λιμένες αιχμής 

❖ Δασικά οικοσυστήματα (περιαστικό δάσος Καβάλας, Παγγαίο, Σύμβολο Όρος τα όρη   Λεκάνης  

τα οποία είναι εξαιρετικά επικίνδυνα για δασικές πυρκαγιές 

❖ Τη νήσο Θάσο με τεράστιο δασικό σύμπλεγμα και τον πληθυσμό της να αυξάνεται κατακόρυφα 

τους καλοκαιρινούς μήνες λόγο τουρισμού  

 

Για την αποκατάσταση τις εύρυθμης λειτουργίας των 3 υπηρεσιών στο Ν. Καβάλας, επιβάλλεται 

η άμεση ενίσχυση τους,  με τον ελάχιστο αριθμό 50 Πυροσβεστών από σχολές πυροσβεστών και 

από τον επικείμενο διαγωνισμό των Π.Ε.Θ. (Γενικών Καθηκόντων).  

 

Στην περιφέρεια ΑΜΘ  υπηρεσίες που ακολουθούν με μειωμένο  προσωπικό έως και 30%  είναι :  

• Π.Υ. Δράμας   

• Π.Υ. Χρυσούπολης  

• Π.Υ. Κομοτηνής 

• Π.Υ. Ξάνθης  

• Π.Υ. Ελευθερούπολης 

• Π.Κ. Σαμοθράκης  

• Π.Υ. Διδυμοτείχου  

• Π.Υ. Ορεστιάδας  

 

Επίσης σύμφωνα με τον Εθνικού Χάρτη Εκτίμησης Κινδύνου Δασικών Πυρκαγιών, και συγκεκριμένα 

στην περιφέρεια ΑΜΘ κατατάσσονται στο κόκκινο  κατηγορία 3 – (υψηλή κατηγορία κινδύνου, 

δασικών πυρκαγιών) το σύνολο του Νομού Καβάλας και του Νότιου Έβρου στο κίτρινο  κατηγορία 2 

– (μέση κατηγορία κινδύνου, δασικών πυρκαγιών) το σύνολο του Νομού Ροδόπης και του Βόρειου  

Έβρου . 

 

Η Περιφερειακή Διοίκηση Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Α.Μ.Θ. και οι Πυροσβεστικές Υπηρεσίες των 

Νομών Καβάλας και Έβρου έχουν επιφορτιστεί με  την αύξηση διασποράς  δασικών  περιπολικών για 

την κάλυψη αναγκών κατά την αντιπυρική περίοδο λόγο της ιδιαιτερότητας των περιοχών που είναι 

στο κόκκινο (υψηλή κατηγορία κινδύνου, δασικών πυρκαγιών) . 
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Λαμβάνοντας υπόψη, τη σοβαρότητα της επικρατούσας κατάστασης πολλών υπηρεσιών στην 

περιφέρεια Α.Μ.Θ.  λόγο  υποστελέχωσης τους, την ασφάλεια των υπηρετούντων, την καταπόνηση 

λόγο αυξημένων αναγκών, τις άμεσες επιφυλακές καθ όλη τη διάρκεια του έτους για την κάλυψη 

πυροσβεστικών  εξόδων υπηρεσιών , τις συχνές επιφυλακές κατά τους καλοκαιρινούς μήνες που τείνει 

να γίνει καθημερινότητα, τα αδιάθετα ρεπό και άδειες που έχουν συνεχή  αυξητική τάση από τις 

ελλείψεις προσωπικού . 

 

Θεωρούμε    ωφέλιμο να  επισημαίνουμε,  ότι είναι μονόδρομος η άμεση ενίσχυση τους με έμψυχο 

δυναμικό, προς αποτροπή όλων των προαναφερόμενων και την ομαλή λειτουργία των υπηρεσιών που 

λειτουργούν όλο το χρόνο σε 24ωρη  βάση, για την προστασία των πολιτών , της περιουσίας τους , και 

του φυσικού περιβάλλοντος .      

 

 

 

 

 

 

 
 

 




